



▲鄧俊文(左一)／謝影雪(左二)迎來今年首個錦標。

**鄧俊文小檔案**  
 出生日期：1995年3月20日  
 身高：1米78  
 持拍手：左手  
 現世界排名：第8(混雙)  
 主要獎項：  
 2018年雅加達亞運混雙亞軍  
 2018年南京世錦賽混雙季軍  
 2021年韋爾瓦世錦賽混雙季軍

**謝影雪小檔案**  
 出生日期：1991年11月9日  
 身高：1米65  
 持拍手：左手  
 現世界排名：第8(混雙)  
 主要獎項：  
 2018年雅加達亞運混雙亞軍  
 2018年南京世錦賽混雙季軍  
 2021年韋爾瓦世錦賽混雙季軍

「鄧謝配」德國賽奪冠之路

階段	對手	局數
首圈	卡魯納卡蘭／瓦里亞斯(印度)	勝2：0
次圈	蘭斯法斯／羅哈(德國)	勝2：1
8強	陳健銘／賴沛君(馬來西亞)	勝2：1
4強	達比寧／莎蓮娜碧克(荷蘭)	勝2：1
決賽	金元昊／鄭娜銀(韓國)	勝2：0

狀態回升有力奧運爭佳績

一得之見

「鄧謝配」鄧俊文／謝影雪曾奪得雅加達亞運會銀牌，為港爭光，但近年卻受到傷患困擾，表現欠穩。在巴黎奧運會周期，鄧俊文及謝影雪都曾受傷，甚至因休養而被迫缺席多項賽事。幸好近期順利復出，甚至以德國公開賽冠軍作為復出頭炮。相信以兩人的頑強鬥志，只要再無傷病，定可

進軍今夏奧運，爭取佳績。鄧俊文與謝影雪於2016年中開始合作，兩人攜手出戰不足一年，已經贏得2017年丹麥公開賽錦標，甚至成為該年的世界巡迴賽總決賽亞軍。其後延續佳態，在2018年勇奪亞運銀牌，並在2021年東京奧運打入4強，雖然先後在4強及銅牌戰落敗，但奧運第4名已是港隊歷來最佳的成績。在巴黎奧運周期，鄧俊文與謝影雪都受到傷患困擾，原以為去年11月奪得海洛公開賽冠軍後，狀態回升，卻又不幸再度受傷。「鄧謝配」直到上月底才於今次德國賽復出，竟能在接連反勝下躋身決賽兼奪冠，如此精彩的表演，相信他們若能再戰奧運，將有一番作為。

大公報記者梁潤森

德國羽球公開賽擊敗韓國組合 鄧謝配復出首站奪冠

中國香港羽毛球隊首席混雙組合「鄧謝配」鄧俊文／謝影雪迎來今年首個錦標。「鄧謝配」在上周日晚出戰德國羽球公開賽決賽，經過40分鐘的比賽後，以局數2：0擊敗韓國組合金元昊／鄭娜銀，新季復出後首站便贏得冠軍。「鄧謝配」在本屆賽事克服膝傷奮戰到底，更有4強反勝的精彩時刻，加上世界排名有望提升，將對爭取出戰今夏巴黎奧運會更有利。「鄧謝配」將會轉戰巴黎，出戰奧運測試賽的超級750法國公開賽，再爭佳績。

大公報記者 梁潤森

「鄧謝配」目前世界排名第8位兼奧運排名第7，由於謝影雪年初拉傷右膝，這對組合已錯過3站東南亞賽事。來到德國站，「鄧謝配」終於復出，首圈以2：0擊敗印度組合卡魯納卡蘭／瓦里亞斯後。「鄧謝配」之後一直苦戰，次圈以2：1淘汰德國的蘭斯法斯／羅哈後，接連在8強及4強都在落後下，以2：1分別反勝馬來西亞組合陳健銘／賴沛君及荷蘭組合達比寧／莎蓮娜碧克。

相對輕鬆。首局，「鄧謝配」輕鬆以21：13先拔頭籌。次局戰況雖然較為激烈，不能再輸的金元昊／鄭娜銀多次領先，但都被「鄧謝配」連續追平，之後「鄧謝配」更以11：10先手，金元昊／鄭娜銀其後又一度追平18：18，「鄧謝配」頂住壓力，終以21：19再贏一局，以2：0取勝，獲得今年首個錦標。

今征戰奧運測試賽

「鄧謝配」於決賽對陣韓國組合金元昊／鄭娜銀，過去雙方交手由「鄧謝配」以2勝1負佔優，沒想到今仗爭冠戰況

「鄧謝配」繼去年11月的德國海洛公開賽後再次奪冠，預計有望提升世界排名，進軍奧運形勢更佔優勢。「鄧謝配」將出戰今天開打的奧運測試賽法國公開賽，首圈對手是世界排名第19的日本組合山下恭平／篠谷菜留。

▲鄧俊文／謝影雪直落兩局勝出。

梁育榮何宛淇膺年度最佳運動員

【大公報訊】為了表揚中國香港運動員在2023年各項大賽的優異表現，中國香港殘疾人士體育協會在上周六舉行甲辰年春節聯歡晚宴，並在晚宴上公布多個運動員獎項。當中，硬地滾球運動員梁育榮同何宛淇分別當選全年度最佳男、女運動員。

巴黎殘奧會再創佳績，為港爭光。預計港隊在殘奧的羽毛球、輪椅劍擊、草地滾球、硬地滾球、游泳、乒乓球項目有衝金實力。

包括余翠怡、任國芬、何宛淇等奧運級選手則當選傑出女運動員；梁育榮、危家銓、陳浩源等奧運級選手當選傑出男運動員。此外，大會並頒發傑出男、女青少年運動員、曾子修紀念獎(非協會的集訓隊選手和參與者)的得獎者。一眾嘉賓與運動員共度愉快的晚上，大家為2023年度的佳績共慶，並預祝中國香港代表隊在



▲梁育榮(右)是香港硬地滾球好手。▲何宛淇(左三)亦當選傑出女運動員。



▲鄧俊文(左)／謝影雪合作無間。

港協籲市民踴躍參與「傑運」投票

【大公報訊】記者張銳報道：中國香港體育協會暨奧林匹克委員會昨天舉行傳媒午宴，並在午宴上進行國泰2023年度香港傑出運動員選舉傳媒投票。港協呼籲市民踴躍參與網上投票，選出他們心目中的傑出運動員，支持這項被喻為「香港體壇奧斯卡」的年度盛事。出席午宴的嘉賓包括港協副會長兼傑運選舉籌委會主席郭志樑及港協義務秘書長楊祖賜。本屆傑運選舉設有4個組別獎項，包括香港傑出男運動員、香港傑出女運動員、香港最佳運動組合及香港最佳運動隊伍。即日起至3月17日，市民可透過傑運選舉網頁參加公眾投票(每人限投票一次)。選舉結果將於4月24日在香港會議展覽中心舉行的頒獎禮中揭曉。



▲郭志樑(左一)及楊祖賜(左三)昨出席傳媒午宴。

CBA全明星賽 南區隊大勝



▲南區明星隊的胡明軒(前左)當選最有價值球員。

【大公報訊】據新華社報道：2024年CBA全明星周末的壓軸大戲——全明星賽3日晚在廈門上演，南區明星隊以138：122戰勝北區明星隊，胡明軒當選本場最有價值球員。胡明軒此役為南區隊轟下全場最高的31分，崔永熙和胡金秋分別貢獻23分和20分。北區隊的齊麟得到29分，曾凡博有22分入

賬，張鎮麟拿下20分。「非常開心全明星周末的南、北區隊都拚盡全力，回饋球迷，在場上打出了一場精彩的比賽。」胡明軒賽後說，「特別感謝一直支持我的球迷，自身在球技上還是要繼續努力，提高自己，還要感謝隊友們在比賽最後時段給我傳球，去拚搶每一個籃板。」

高洪波冀退役足球員為青訓出力

【大公報訊】據新華網報道：北京男子足球U15選拔集訓隊日前在京舉辦冬訓總結會，北京市足球技術總監高洪波現場觀摩球隊訓練並表示，希望更多退役運動員和教練員參與青訓，共同促進青少年足球事業發展。

「此前在中國足協的工作經歷讓我對中國青少年足球現狀有了比較全面的認識，也制定了青訓標準和訓練大綱。」曾擔任中國足協副主席的高洪波說，「足球青訓是一項長期工作，希望能將過去積累的經驗和理念帶到北京。」

「青訓離不開家長和學校的支持，以及高水平教練員的指導。」高洪波認為，中國青少年足球運動員現階段在國際賽場上仍缺乏對抗性和決策力，還需要提高思維能力。

國家隊跳水世盃9金收官



▲陳芋汐(左二)與全紅嬋(左一)在女子10米台分奪冠、亞。

【大公報訊】據新華社報道：2024年跳水世界盃蒙特利爾兩站比賽3日在加拿大蒙特利爾奧林匹克中心游泳館落幕。中國跳水「夢之隊」包攬全部金牌，以9金1銀2銅的成績位列獎牌榜第1。在當日進行的女子雙人3米板決賽中，國家隊的昌雅妮攜手陳藝文以329.40分奪得冠軍。男子雙人10米台，國家隊的練俊杰／楊昊以457.23分獲得金牌。男子3米板，國家隊的王宗源以549.50分名列第1，另一位中國選手鄭九源位列第4。女子10米台，中國名將陳芋汐最終以415.35分奪冠，全紅嬋緊隨其後，以411.45分的成績獲得亞軍。